

白城人保财险公司脱贫攻坚工作措施实效果好

本报讯(记者张赫)今年年初以来,白城人保财险公司按照市脱贫攻坚领导小组下发的《白城市2020年脱贫攻坚工作要点》的总体要求,助力大安市新艾里蒙古族乡民兴村抓党建、抓防疫、抓项目、抓美丽乡村建设,通过一年的努力,取得了显著成效。

抓好党建促脱贫。充分发挥驻村工作队职能,帮助民兴村研究制定了2020年村级党建工作规划和年度计划,坚持规划先行,使村级党组织的工作更有抓手,更加富有成效;指导落实“三会一课”制度,坚持不走形式过场,使村“两委”成员学习成为常态;抓好帮扶责任人和贫困户建档立卡手机APP注册工作,两项指标注册率均达到100%。

抓好疫情排查防控。从正月初七开始,全面参加民兴村疫情防控阻击战,积极发动民兴村包村干部、“两委”成员、党员、村级后备干部和入党积极分子等志愿者积极参与其中,党员、干部、普通群众自发捐款4700元,捐赠折合人民币4000元,

凝聚起疫情防控强大合力。狠抓宣传提高群众防护能力,对全村89户建档立卡贫困户下发了《新型冠状病毒感染的肺炎预防手册》,做到全民知晓,全程参与,合力阻击防控。狠抓排查及时消除各类隐患,逐户开展深入细致的摸排登记,坚持每天早摸排晚汇总上报告成常态,在重点路口分别设置4个防疫检查卡点,由村级后备干部、入党积极分子等志愿者组成防疫服务队,专门负责卡点全天24小时排查登记放行、科普宣传册发放、重点居家隔离入户消毒等,极大地增强了民兴村的防疫力量。

抓好增收致富项目。一方面抓好养殖基地建设,帮助已经引进的大安市东起珍禽养殖有限责任公司解决用电、用地等难题,推进公司发展溜达鸡养殖业。另一方面抓好庭院经济发展,通过大力宣传,全村52户建档立卡贫困户实施庭院经济万寿菊种植,均实现订单种植,预计全年户均可实现增收1500元。同时抓好光伏项目分红和养殖

项目监督,确保项目资金及时足额发放到位。

抓好包保帮扶工作。年初以来,白城人保财险公司坚持领导带头,全力抓好结对包保帮扶工作。截至目前,包保干部分别5次深入贫困户家中,送去慰问米、面等生活物资,折合人民币1万元。

抓好基础设施建设。为全面改善民兴村村容村貌,助力美丽乡村建设,驻村工作队积极协调各帮扶部门,推进民兴村村内两段约8公里超过8年的“村村通”公路新改建,目前项目正在积极推进中,其中一段约4.5公里路段已纳入省计划。同时,积极协调省公司帮助民兴村开展房屋维修,目前,资金正在争取中。



今年以来,镇赉县为巩固脱贫攻坚成果,按照“四个不脱”指导思想,进一步解决好贫困群众的生产生活问题。图为黑鱼泡镇干部入户访民情。

潘晟昱摄

通榆县社保局切实抓好廉政教育

本报讯(李宝月 记者薄秀芳)通榆县社保局主要领导及班子成员高度重视廉政教育工作,把党员干部廉洁自律和尽职尽责意识作为一项重要抓手,强化政治引领,切实提高党员干部拒腐防变能力。

严格落实主体责任。主要领导真抓,推

动廉政教育工作落实,班子成员带头上好廉政党课,逐级开展廉政提醒约谈。积极引导党员干部提高政治站位,把握好政治方向,落实好政治要求。

加强廉政教育学习。在年度学习计划中安排警示教育学习内容,选择具有代表性的典型

案例,组织全体党员干部深入学习研讨,议案促教、警钟长鸣,使党员干部受警醒、明底线、知敬畏、存戒惧。

大力宣传廉政文化。充分利用官方网站、微信公众号、电子公告栏等传播渠道和阵地,多角度、多层次的开展廉政文化宣传,筑牢党员干部拒腐防变思想道德防线,积极营造良好廉政氛围。

打好廉洁“预防针”。立足抓早、抓作风、抓苗头,紧盯敏感节点,深入推进全面从严治党,不断传导压力,保持正风肃纪高压态势。

目的是让他收敛,能认真听课,但是效果恰恰相反,他不但没有听课,反而趴在桌子上哭了起来,接下来的几天他都不抬头看我,更别说听课了。我认识到了自己简单粗暴的做法,不但没有对该名学生起到积极的教育作用,还挫伤了她的自尊,使他产生了逆反心理。所以教师要尊重学生,及时谈心、沟通,建立起亦师亦友的新型师生关系。

班主任对学生应有严格的要求,因为一定程度上严是爱的体现,但对学生也不能过于苛求,稍有一点闪失,就对他们横加指责,这样会使学生失去上进心和自信心,甚至会破罐破摔,不可能达到预期教育效果。因此班主任对学生的缺点既要严肃对待,又必须诚恳帮助。

班主任要欣赏学生

教师要善于发现学生身上的优点和闪光点,并及时表示欣赏之意,教师的欣赏能使他们眼睛一亮,大大增强信心。

学生王某航,在我刚接班的时候表现懒惰,写字毛草,成绩也一般,但非常聪明,思维活跃,遇到难题他总能想出与众不同的解题方法。我在肯定他做题思路的同时还鼓励他讲给大家听,表扬他爱动脑、会做题。他变得越来越有信心、听课状态也越来越好了。课后开始找我问问题,我总是耐心和他交流探讨。当他写字稍有进步时我及时表扬。在我的鼓励下,王某航成绩进步飞快,上学期末数学还考了满分。正是在我的欣赏和鼓励下,王某航才有了积极进取的心态,才有了好的成绩。

多年经验告诉我,要想成为一名优秀的班主任,就必须付出真爱,爱学生、尊重学生,和学生成为朋友。他们就像我们的孩子,要给予更多的关怀和爱护,没有爱就没有教育!

(作者单位:通榆县第二小学校)

工作研究

他垃圾桶内。

没喝完的杯装饮料,就需要将液体倒空,珍珠糖果等添加剂扔进厨余垃圾桶。纸杯、塑料杯和杯盖扔进可回收物桶。

没吃完的外卖或其他食物,需要将剩余食物扔进厨余垃圾桶,将塑料包装盒里面的剩饭剩菜倒干净,重新盖上盖子,丢入可回收物桶。有汤汁的外卖,首先,将汤汁倒入下水道,然后将剩菜倒入厨余垃圾桶,将塑料包装盒重新盖上盖子,丢入可回收物桶。自热包等非食物丢入其他垃圾桶内。

推进垃圾分类

爱是打开学生心灵的钥匙

●李民

转眼之间在班主任的岗位上已经工作了近30年,前后送走了近20个小学毕业班。我爱班主任这份工作,更爱天真无邪的孩子们。

马卡连柯说过:爱是教育的基础,没有爱就没有教育。师爱是教育的“润滑剂”,是从事教育的必要条件。30年来,作为班主任我做到了全身心地爱护学生、关心学生、帮助学生,做学生的贴心人。我不仅在学习上、思想品德上严格要求他们,在生活上同样关心爱护他们,既当好学生的严父慈母,又当好学生的知心朋友。下面我从班主任要热爱学生、尊重学生、欣赏学生三个方面谈谈自己的体会。

班主任要热爱学生

一名教师,对学生要有感情,对所教的学科要充满热情,才能成为一名真正的优秀教师。即使有的学生有这样那样的缺点错误,也不能歧视他们,而是应该花更多的时间和精力去培养、教育他们,让他们健康成长。

4年前我送走的毕业班是我参加工作以来任教时间最长的一个班级,这个班我带了4年。班上很多孩子都特别优秀,且活泼可爱,爱他们很容易做到。但班上也有像闫某同学那样,无论身体还是智力发育都不健全的孩子。这个孩子我教了4年也没有听他说过一句完整的话,就是单字蹦得还是他从内心接受了你。对这样的孩子我更加关注,叮嘱班上的同学要爱护他、帮助他,绝不允许欺负他。我试着接近他,想和他唠唠嗑,说说话,可是每次他都躲着我,不让我靠近。怎样接近他呢?每次上课我都留心观察他,每当我

看他时,他就会把头低下,不敢与我对视。一天上课我提问时,发现我看他他没有低头,机会来了。我说:“闫某,你来回答这个问题。”他站起来后又低下去了。他能站起来我就很知足了,因为以往叫他他都无动于衷。我没有让他坐下。“闫某,你是不是这样想的?”我把问题解释了一下,问他。这时他又抬起了头看着我,随着我的解答,他点了点头。这可以说是我们之间第一次真正的交流,我马上表扬了他,教室里也响起了掌声。当他坐下后,我发现他坐得很直,一下子就精神了很多。放学后我接到了闫某妈妈的电话,很激动,说孩子回家后特别开心,告诉她课堂上老师不仅提问他,还表扬了他,孩子非常兴奋。在我的努力下,他不再躲我了。

我相信,只要真心喜爱学生,教师就能赢得学生的信赖,学生才会乐于接受教育,教育才能收到更好的效果。

班主任要尊重学生

尊重是对学生的一种厚爱、一种鞭策,尊重学生能使他们对自己充满信心,感受到自己的价值。俗话说,树怕伤根,人怕伤心。刺伤了学生的心,有可能产生两种恶果:一是使他们悲观失望,消沉下去;二是使他们产生对立情绪,甚至产生破罐子破摔的逆反心理。

记得多年前我教过的一个同学,学习一般,课堂上还经常摆弄东西不听课。一天我又发现他摆弄卡片,就一把夺了过来,转身往讲桌前走,他就跟着我要。他不要还好,一要我的气一下都来了,直接把一打卡片从窗户扔了出去。我扔的

垃圾分类科普小知识

办公场所垃圾分类“秘籍”,了解一下

咖啡渣、茶渣、茶包、奶茶里剩下的珍珠果粒仙草和平常吃的水果皮核,都属于厨余垃圾。

废弃的打印纸、文件、书报等纸张,是办公室中易产生的垃圾,也是最容易分类的垃圾,只要展平压平后投入可回收物桶即可,要注意尽量不要弄脏。在办公场所打印的时候尽量双面打印,减少资源浪费,绿色办公需要我们共同实践。饮料瓶属于可回收物,需要注意的是,如果

饮料没喝完,需要将液体倒空,再将干净的空瓶丢进可回收物垃圾桶。办公场所不使用一次性办公用品,内部办公场所不使用一次性杯具。

日常办公用过的各种笔类,可以扔到其他垃圾桶内,普通一次性电池(碱性电池),也属于其他垃圾。不过,各种充电电池、纽扣电池都属于有害垃圾,不要丢入其他垃圾桶,请认准红色的有害垃圾桶。

那么快递包装该如何处理?当然属于可回收物。回收纸箱时,要将包装箱上的快递运单、胶带等撕下,最好将纸箱压扁后再投入可回收物桶内。撕下的快递运单、胶带、封套等,应投入其

忠魂永驻 精神长存

——辽吉英烈事迹追记

张景川

张景川,1907年出生于河北省一个贫苦人家。1933年,他参加了刘志丹领导的中国工农红军,不久后加入中国共产党。

抗日战争胜利后,张景川随黄克诚部队挺进东北,并于1946年初来到开通县,担任鸿兴区政府(第三区政府)区长。工作中,他一手抓剿匪,一手抓锄奸反霸,并积极带领干部深入农村组织生产,深受群众的拥护爱戴。同年7月15日,以叛匪王洪彬为

首,会同“打三省”“江合”“靠山”“小占一”等匪帮300多人包围了区政府,此时,区政府院内仅有5名有战斗力的人员。面对数百倍的敌人,张景川毫无惧色,利用高大院墙为屏障,镇定自若,沉着应战。坚持半日后,终因寡不敌众,头部中弹,壮烈牺牲,时年39岁。

新中国成立后,开通县人民政府在张景川烈士墓前竖起纪念碑,以缅怀他的功绩。

阿思根

阿思根,蒙古族,汉名李友桐。1906年出生于科尔沁左翼中旗腰力毛都。1924年毕业于沈阳蒙旗师范学校,后考入日本陆军士官学校,“九一八”事变后回国。

日本投降后,东蒙人民自治政府成立,他担任内防部长。1946年1月,他与西满军区司令员吕正操签订了《吕阿协定》,妥善解决了东蒙与西蒙的军政关系问题,打开了东蒙建军、建政的新局面。

1946年4月,阿思根加入中国共产党。历任中共兴安省委委员、兴安省人民政府委员、兴安省军区司令员、内蒙古自治区运动

联合会东蒙分会副主席等职。1946年6月,内蒙古人民自治军兴安军区、民主联军辽吉军区成立联合司令部,阿思根任副司令员。内蒙古自治政府成立后,阿思根历任政府委员、内蒙古人民解放军副司令员、中共内蒙古工委候补委员等职。

1948年1月,阿思根因病逝世。中共中央东北局发唁电:“阿思根将军为民族解放事业奋斗终生的光辉经历永载内蒙古民族解放斗争史册。阿思根的逝世是内蒙古人民的最大损失,使内蒙古人民解放军失去了一位好的组织者和指挥者。”

呼延豪

呼延豪,1916年出生,江西省乐平县人,1930年2月参加中国工农红军,同时加入中国共产党,历任班长、排长、连长、营长等职。曾参加过二万五千里长征。

1945年,日本投降后,随部队进入东北,先后任沈阳市公安局警备处副处长,辽西一分区2团副团长、一分区13团副团长等职。他在保卫民主政权、剿匪反霸、建立武

装的斗争中作出了很大的贡献。1946年7月,调到辽吉一分区15团任代理团长。在攻打彰武敌人的冯家窝堡据点时,他冲锋在前,表现十分出色。1946年8月,国民党军队向辽西解放区大举进犯,他带领15团在彰武一带坚持斗争,有效地牵制了彰武之敌。1946年9月4日,呼延豪和15团一部在彰武县王家窝堡被敌人伏击,不幸中弹牺牲,时年30岁。

罗勇标

罗勇标(1915-1945),江西省安福县洋门乡沛村人。1931年参加革命,1933年加入中国共产党。曾参加过二万五千里长征和南泥湾大生产运动。抗战胜利后,罗勇标作为骨干力量被党组织派到吉林省,参加组建东北人民自治军吉林武装部队,任二营营长。1945年12月初,他率四连及司令部干部100多人到长岭县太平山区吴大屯剿匪后,开进长岭县城驻防。13日拂晓前,县城突然遭到大

批土匪和地主武装的围攻,罗勇标在南门亲自指挥战斗,后因防守东门和北门的两个新兵叛变,让土匪和大批地主武装涌进城内,守城部队遭到土匪和地主武装的内外夹击,罗勇标率领南门、西门守城部队边打边退到烧锅院内,浴血奋战七昼夜。19日拂晓,土匪从地下挖穴而入,双方激战1小时,罗勇标壮烈牺牲,年仅30岁。1954年,长岭县政府将罗勇标烈士遗骨安放在烈士陵园,树碑铭志。

赵世柱

赵世柱,1916年出生于湖南省慈利县一个农民家庭。1933年参加中国工农红军第一师,1934年加入中国共产党,在长征时任任班长、排长、指导员、连长等职。

抗战时期曾任八路军参谋、营长、大队长等职。“八·一五”光复后,随部队挺进东北,任辽西第一军分区25团副团长,1946年8月,国

民党军队向辽吉解放区进犯,赵世柱率领部队及地方干部1200余人,在辽河西岸坚持游击战争,先后参加了敖力营子、三打康平、收复法库等战斗。后任骑兵团长,到任不久又调到25团任团长。1947年8月18日,凌晨在昌图县金家屯战斗中,带领部队向敌人据点发起进攻,赵世柱不幸中弹牺牲,时年31岁。

赵光明

赵光明,原名赵广明,1913年生于辽宁省法库县秀水河子镇。抗战爆发后,他参加了革命,1938年5月加入中国共产党,1939年到抗大二分校学习,后调任晋察13分区武工队队长、独立营营长、支队队长、副团长等职。

抗战胜利后,随八路军返回东北。任辽吉军区第五分区辽河支队司令员。该部队后改编为22团,任团长。1946年4月,调任一分区15团副团长,此时他率部解放了法库县城。同年

8月,他又担任辽吉军区主力19师56团副团长。1947年四平战役后,任56团团长。

1947年11月5日,彰武县城再次被国民党占领,12月我军发起冬季攻势,攻打彰武。56团进入彰武城西北,赵光明亲临前线指挥战士占领了烧锅北驴子的5个地堡群及丰盛园烧锅大院,打开了城西北的通道。1947年12月28日,我军发起总攻,赵光明亲临前线指挥作战,率众冲向彰武城北街,不幸中弹牺牲,时年34岁。

赵德民

赵德民,1918年出生于吉林省镇赉县五棵山村。1937年,随着卢沟桥事变的发生,时任村小学校长的赵德民,带领学生走出课堂,积极参与声援抗战的活动。与此同时,中共地下党员夏尚志回到家乡五棵树开展地下活动,赵德民设法与夏尚志取得联系,秘密参加了抗日组织,并加入中国共产党。

1946年初,随着镇赉县城以及原属大赉县管辖的洮儿河以北地区解放,镇赉县民主

政府成立,赵德民被任命为文教科长,后又调任第五区区长,区政府设在嘎什根村。7月29日,赵德民带领中队战士,到该县乌兰吐开展工作。大地主肖惠风、王明远等人得知这一情况,趁夜偷袭了区政府后,又奔往乌兰吐。哨兵发现了肖、王等人,并与其交火,屋内的赵德民听到声音,提枪就往外走,却被身边的叛徒王金有击中后心,当场牺牲,时年28岁。

姚炎

姚炎(1914-1946),中国共产党党员。抗战初期参加革命,任新四军某部参谋兼敌后武工队队长。抗日战争胜利后,被派到东北开辟工作。1946年6月,随兆北工作团深入庆平区英哥吐村发动群众,进行反奸清算斗争。兆北县政府任命姚炎为庆平区副区长。9月10日,姚炎率工作组去英哥吐村开展工作,被住在该村的土匪得知。当日下午3时,姚炎带人刚进村,就遭土匪突然袭

击,姚炎立即组织大家迎战。在敌人几倍于我的情况下,姚炎决定突围,他一面帮助其他同志上马,一面还击敌人,同志们全突围出去了,姚炎因子弹打光了被敌人俘获。匪徒们用尽残酷刑罚,也没能从他口中得到一个有用的字。最后,姚炎惨遭杀害,时年32岁。

1948年,洮南县人民政府做出决定,把姚炎生前战斗过的地方命名为“姚炎村”,作为纪念。

本专栏稿件由白城市退役军人事务局李蒙、刘乾坤提供

——辽吉英烈——